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ČSOB Grantový program Start it social 2022 
Představení vítězných projektů 
 
Revenium, z. s. 
Projekt: domácí bioplynka 
Místo realizace: Mělník 
 
Tato grantová výzva je pro nás skvělou příležitostí, jak naše sociální podnikání posunout o krok dále směrem k 
cirkulární ekonomice s pozitivním vlivem na životní prostředí prostřednictvím využití recyklace biologického 
odpadu z pražení kávových zrn z pražičky. Jedná se o biologicky rozložitelný odpad, pro který však v současné 
době nemáme dalšího využití, kromě svozu ke kompostování. Nicméně na základě důkladné předběžné rešerše 
a průzkumu jsme si vědomi, že tento odpad lze využít dalšími způsoby, např. využití zbytků kávových zrn pro 
výrobu bioplynu, který by bylo možné zpětně využít pro hořák plynové pražičky kávy. Tímto způsobem bychom 
mohli uspořit na nákupu plynu pro pražení, nicméně také bychom ušetřili jinak nevyužitelný plyn z kompostování, 
který vzniká stejně, avšak uniká do ovzduší bez užitku. Pozitivním efektem by tudíž byla úspora fosilního plynu 
při spalování v hořáku (díky úspoře spotřeby propan-butanu), tak nižší emise při likvidaci bioodpadu 
kompostováním či prostým spálením ve spalovně odpadu nebo skládkováním.  
 
MOJE JAKO TVOJE, z. ú. 
Projekt: Auktomatizovaný závlahový systém dešťovou vodou 
Místo realizace: Plzeň 
 
Grant nám pomůže vyřešit tři důležitá témata: / 1. SBĚR DEŠŤOVÉ VODY ZE STŘECH: V současné době nemáme 
na většině střech statku okapové rozvody. Ztrácíme významné množství dešťové vody, která stéká ze střech na 
zem a zároveň smáčí stěny budov. To částečně vyřešíme rozvodem 50 m okapů, které svedou dešťovou vodu do 
6 kubíkových sběrných nádob, aby mohla být využívána na zalévání zeleniny. / 2. AUTOMATIZOVANÝ ZÁVLAHOVÝ 
SYSTÉM: Díky automatizovanému závlahovému systému budeme moci dešťovou vodu ze střech využívat na 
pravidelné zavlažování ve fóliovnících a pařeništích (celková plocha cca 450 m2). / 3. NEDOSTATEČNÉ ZÁZEMÍ 
PRO PŘÍPRAVU SAZENIC: Protože v současnosti v ČR neexistují producenti certifikované biosadby, jsme odkázání 
na dovoz ze zahraničí, což je ekonomicky i časově náročné. Pěstování vlastních sazenic navíc nabízí lidem se ZP 
zajímavou pracovní náplň v měsících, kdy není možné pracovat venku na zahradě. / Pořízené vybavení a zařízení 
nám výrazně zjednoduší péči o rostliny a usnadní tvorbu osevního plánu. Budeme tak moci více času věnovat 
našim zaměstnancům se ZP. 
 
Ekovysočina s.r.o. 
Projekt: Briketovací lis 
Místo realizace: Vysočina 
 
V rámci nabídky našich produktů a služeb provozujeme i pilnici a truhlářskou dílnu. Odřezky z zpracováváme na 
dřevní štěpku, kterou využíváme jako mulč v rámci našich zahradnických realizací. Krátké odřezky z truhlárny 
formátujeme na díly, ze kterých spolupracující chráněná dílna kompletuje stavebnice ptačích krmítek a budek. 
Vznikly tak nové produkty, které dávají práci osobám s mentálním postižením, přispívají přírodě a eliminují 
odřezky téměř na nulu. Stejným způsobem bychom chtěli naložit i s odpadními pilinami. Část pilin, které mají 
dostatečně nízkou vlhkost, plánujeme zpracovávat na topné brikety. Zájem o tento produkt v aktuálně době 
energetické krize výrazně stoupá a nebyl by problém zajistit jeho odbyt. Jeho výroba má smysl i v době snižování 
emisí, protože nově instalované kotle vyšších emisních tříd, budou v provozu ještě řadu let. Za tímto účelem 
žádáme o poskytnutí grantu na pořízení použitého briketovacího lisu s odpovídajícím výkonem. 
 
Chrpa sociální firma Slezské diakonie, o.p.s. 
Projekt: Skartovač kartonů a odsavač prachu 
Místo realizace: Krnov 
 
V rámci internetového prodeje vnímáme jako slabinu stávající balení našich výrobků, které momentálně balíme 
do bublinkové fólie, papíru a papírových krabic. Papírové krabice nenakupujeme, ale používáme použité, které 

http://www.revenium.cz/
https://www.ekozahradarakova.cz/
http://www.ekovysocina.cz/
http://www.ekovysocina.cz/
http://www.chrpakrnov.cz/
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odebíráme z okolních obchodů a firem. Dáváme jim tak další šanci na využití. Bohužel, 
nevyhneme se také velké spotřebě bublinkové fólie, což vnímáme jako nešťastné řešení z 
hlediska ekologického i finančního. Z těchto důvodů jsme se rozhodli pořídit stroj na výrobu papírové výplně z 
použitých krabic. Funguje vlastně na principu velké skartovačky. Díky zakoupení tohoto stroje bychom především 
ušetřili finanční prostředky na nákup výplňového materiálu, a především bychom byli v balení více ekologičtí. 
Jelikož použité krabice bychom jen neposílali dál, ale zároveň je požili jako výplňový materiál, který naše křehké 
výrobky lépe ochrání, a navíc nebude takovou zátěží pro ekologii. Při převýšení kapacity výroby výplňového 
materiálu pro naši spotřebu bychom ho mohli nabízet dalším eshopům.  
 
Domov sv. Anežky, o.p.s. 
Projekt: LED osvětlení v celém objektu 
Místo realizace: Týn nad Vltavou 

 
Do grantového programu se hlásíme s projektem na podporu energeticky úsporného a dlouhodobě 
udržitelného fungování našeho podniku. Vedou nás k tomu tři důvody: 1) principy našeho sociálního podnikání, 
ve kterých se zavazujeme dodržovat zásady environmentálně šetrné výroby a spotřeby – to se nám daří v 
oblasti využití odpadních materiálů a obnovitelných zdrojů surovin, naopak v oblasti šetření energiemi a 
recyklace máme bohužel stále rezervy; 2) neustále rostoucí ceny energií, které při naší velikosti (cca 80 
zaměstnanců a několik provozovaných budov) začínají citelně zasahovat do našeho rozpočtu; 3) zájem našich 
zaměstnanců o šetrnější fungování našeho podniku a o snazší recyklování jinak nevyužitelných odpadů na 
pracovišti – sami se ozývají se stížnostmi na omezené možnosti třídění (nevyužitelných) odpadů v naší firmě. Z 
tohoto důvodu chceme s pomocí grantu instalovat do všech našich provozů (truhlárna, šicí dílna, keramika, 
mýdlárna, kanceláře, prostory údržby, šatny pro zaměstnance atd.) úsporná svítidla a rozestavět koše na 
tříděný odpad.  

 
Léthó, o.p.s. 
Projekt: Rozvoj e-shopu 
Místo realizace: Pardubice 

 
Od roku 2020 provozujeme e-shop www.letho.cz (platforma Shoptet) ve spolupráci s naším odborným 
garantem Základní školou a Praktickou školou Svítání o.p.s. z Pardubic.  Vyrábíme a prodáváme logopedické 
pomůcky a další speciálně pedagogické pomůcky. Naši zaměstnanci v dílnách tisknou, laminují a kompletují hry 
a do krabic a zajišťují vyřizování objednávek e-shopu. Rádi bychom díky grantu podpořili rozvoj našeho e-shopu, 
konktrétně nákupem školení v oblasti emailingu, dále bychom rádi pořídili platební bránu a automatizovali 
zasílání elektronických produktů (hry a pomůcky pro logopedii v PDF). 

 
Následující sociální podniky získalo malý grant 30 000 korun na podporu své činnosti dle aktuálních potřeb: 
Květná Zahrada, z. ú. 
KOKOZA, o.p.s. 
FOVY s.r.o. 
DobroDílo, s.r.o. 
 

http://www.anezka-tyn.cz/
http://www.letho.cz/
http://www.kvetnazahrada.cz/
http://www.kokoza.cz/
http://www.fovy.cz/
https://www.dobrodilo.cz/

